

峄城法院“信用惩戒”解执行难

保障了申请执行人的合法权益

本报讯 (通讯员 王敏 武蓉 孙卫兵)近日,峄城区人民法院执行局充分利用信用惩戒手段迫使一案件被被执行人自动履行了给付义务,充分保障和实现了申请执行人的合法权益,取得了良好的法律和社会效果。

去年8月,该院立案执行的枣庄市某生态科技有限公司与江苏省苏州市某包装有限公司买卖合同纠纷一案,该院判决苏州市某包装有限公司支付枣庄市某生态科技有限公司货

款及利息148.78万元。该院执行局在受理此案后,执行法官多次奔赴江苏省先后查询了多家银行均无存款。又查询了辖区房管部门、车管部门、工商部门,但没找到丝毫执行线索,除机器设备、厂房外,无其他财产可供执行,但该公司仍正常经营。之后,执行法官多次督促该公司法定代表人履行义务,其均以公司经营严重困难为由拒绝履行给付义务,该案的执行工作一时陷入僵局。

去年10月1日《最高人民法院关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》施行后,10月15日,峄城法院决定将江苏省苏州市某包装有限公司列入失信被执行人名单进行公开曝光,并告知其被列入失信被执行人名单将遭受信用惩戒的后果,并将该决定向其送达。江苏省苏州市某包装有限公司接到决定后,慑于失信被执行人名单公布将损害其信誉,担心自己以后的

银行贷款受限,无法正常经营,遂主动与该院执行法官联系。在执行法官的努力调停下,双方达成和解协议。江苏省苏州市某包装有限公司先行给付枣庄市某生态科技有限公司货款50万元,余款分期履行,此案件得到顺利执结。

截至目前,该院已将26名拒不履行生效法律文书的被执行人纳入失信被执行人名单,已有3名被执行人迫于失信被执行人名单及信用惩戒的威慑,自动履行了义务。



近日,市中级人民法院组织退休法官开展庆元宵猜灯谜活动。征集了上百条灯谜,集教育性、知识性和趣味性于一体,丰富了老干部的节日文化生活。
(通讯员 赵怀志 魏大为 摄)

台儿庄审计部门“良方”治节后综合征

本报讯 (通讯员 张磊 马照光 姚婷)为确保广大干部职工从节日的氛围中“收心”,以良好的状态投入到新的工作当中。近日,台儿庄区审计局以贯彻落实“八项规定”为抓手,从思想教育、示范引领、制度约束等环节入手,把准脉搏,对症下药,有效防治“节后综合征”,持续推进作风建设。

召开“收心会”,加强思想教育。该局采取集中学习和分组学习等形式,组织干部职工进一步深入学习上级关于改进工作作风、密切联系群众等文件精神,引导他们尽快走出假期“余波”,进入工作“角色”,切实消除思想上的隐患。

敲响“自律钟”,强化示范引领。强化领导干部责任落实,

局领导以身作则、率先垂范,不搞迎来送往,开门就抓工作。尤其遵守工作纪律和廉政规定方面,严格履行一岗双责,坚决杜绝公款吃请、公车私用、醉酒驾车、参与赌博和收受贿赂等情况,做到政令畅通、令行禁止。

划定“警示线”,突出制度约束。针对春节长假后容易出现的精神萎靡不振、工作拖沓、

上班迟到早退等“节后综合征”,制定了《关于进一步加强作风纪律建设的规定》和《人员去向登记制度》,组织暗访组,以电话和实地抽查的方式对全体工作人员作风纪律执行情况进行定期或不定期检查,对无故迟到、早退、旷工或酒后上岗的人员,视情节轻重予以曝光或依规严肃处理。

滕州法院诉前化解一起停尸侵宅案

本报讯 (通讯员 李付伟)近日,滕州市法院少年刑事审判庭适用诉调对接机制,充分发挥诉讼调解与社会矛盾纠纷大调解的互补、合力作用,诉前快速有效调解了一起停尸侵宅案件,维护了社会稳定,促进了社会和谐。

去年12月18日,自诉人李某因徐某拦挡其货车一事,双方发生了争吵和殴斗。两天后,徐某手持菜刀,跑到李某家中,把李某头部4处砍伤。李某伤情经滕州市公安局刑事科学技术室鉴定构成人体轻伤。不久,公安机关在徐某所在村水井内发现了其尸体,但徐某亲属拒绝尸检。12月28日,徐某亲属砸开李某家的大门,将徐某的尸体强行放在李某家客厅沙发上。死者徐某的亲属每天早晚两次到李某家中烧纸谩骂。此事经当地派出所出警干预未果,后李某诉至法院。

该法院受理此案后,承办法官认为,李某与死者徐某系同村村民,两家拔剑相向,矛盾一触即发,若单纯处理侵宅案件传唤被告人,无疑是火上浇油,加剧两家紧张关系。经讨论决定,解铃还须系铃人,首先应从解决好死者徐某的善后事宜入手,及时启动诉调对接机制,制定调解方案,与死者徐某亲属代表对接商讨,征求他们对徐某死亡的看法及要求。在其情绪稳定后,指出春节临近,应当通过合法途径理智地处理问题,让死者尽快入土为安。然后结合死者徐某亲属提出的几点要求,找到自诉人李某做工作,分析徐某死亡很可能与李某发生矛盾有一定关系,徐某家庭目前孤儿寡母的艰难生活状况,以及两家关系应从长计议,无论从法律上还是道义上,李某均应承担相应的民事责任。

经过连续调解,李某和死者徐某亲属就徐某的善后达成一次性补偿5万元的协议,徐某的亲属随即抬走了其尸体。2014年1月21日,自诉人李某到法院申请撤回了起诉。

峄城实行24小时全方位环境卫生管理

本报讯 (通讯员 崔瑞)峄城区城管局全体干部职工默默坚守工作一线,全力以赴投入到春节保障工作中,为全区人民欢度新春佳节营造了一个文明祥和、整洁有序的节日环境。

一是加强领导,强化督查。根据区委区政府的统一部署,城管局提前制定了节前工作预案,通过召开一系列专项工作会议,对市容环境整治、违建管控等工作进行了深入动员,为假期城市管理奠定了扎实基础。节日期间,局领导携执法队员深入一线严格督查,对主要道路、重点场所进行摸底调查,做到问题发现早、情况摸得清、责任查的准、督促整改快,通过现场指挥,把问题解决在一线。

二是加大投入、突出重点。针对节日期间市民燃放烟花爆竹多、管理难度大的特点,认真落实网格化管理责任制度,全面加大管理及执法力度。抓好基础工作。根据节前临时销售摊点多、市民出行频的特点,把临时摊点整治、商铺规范经营和车辆有序停放作为基础工作时刻抓紧,采取延长执法时间、增加巡查频次等措施,确保城区各主干道整洁、有序。突出重点工作。在全面做好保障基础工作的同时,对金牛市场、南门口等关键部位实行重点保障。及时整改突出问题。建立健全节日值班制度,实行局领导带班制及24小时值班制度,成立专项应急分队,全体队员时刻待命,对在第一时间发现的问题,及时整改、及时反馈结果。

三是狠抓落实,创造佳绩。经过全体干部职工尽职尽责的辛勤付出,区城管局圆满完成了节日期间全区市容环境卫生管理及违建管控的保障任务,共开展综合专项执法行动3次、规范疏导临时性流动摊点260余处,规范车辆停放300余车次,制止违章搭建2起,劝导各类不文明行为500余次等。

台儿庄法院干警广纳意见受好评

本报讯 (通讯员 刘敏 王浩 韩祁)1月7日、8日在台儿庄区第十一届人民代表大会第三次会议和中国人民政治协商会议第八届台儿庄区委员会第三次会议期间,台儿庄区法院积极组织班子成员、中层干部和部分干警共24人分别赴6个代表团和6个政协委员组,悉心听取人大代表和政协委员对法院工作报告的意见和建议。

代表、委员们普遍认为,区

法院在过去的一年中,紧紧围绕建设“幸福台儿庄”工作大局,认真履行法律赋予的审判职能,为维护社会和谐稳定、服务经济平稳发展作出了积极贡献。大家认为,法院工作报告言简意赅,内容翔实,层次分明,工作亮点很多,成绩突出,客观真实地总结了2013年的工作,清晰明确地提出了2014年的工作思路和重点。同时,代表、委员们对法院如何抓好审判执行、便民利民、队伍建设

等工作,更好地为大局服务,为人民司法提出了宝贵的意见和建议。

该院干警认真听取和记录代表、委员们提出的意见建议,并回答代表、委员们关于法院工作的各种疑问。会后,该院将认真梳理、归纳代表、委员们提出的意见和建议,形成详细材料,并召开专题院党组会议讨论、研究,对意见逐一回复,对合理化建议予以采纳,及时制定相应的措施,并

将情况反馈给人大代表、政协委员。

近年来,台儿庄法院组织干警到“两会”与人大代表、政协委员零距离接触,面对面听取意见,作为一项长期坚持的工作制度而广受好评。通过开展此项工作,与人大代表、政协委员深入交流,充分了解人民群众的司法新需求、新期盼,为全面部署各项工作,推动法院工作科学发展提供了有力保证。

市中级法院“三公信”接受群众监督

本报讯 (通讯员 魏大为)春节期间,市中级人民法院在全力推进党的群众路线教育、开展“公信法院、公信法庭、公信法官”主题实践活动的同时,号召全体干警严格执行廉洁自律规定,自觉接受人民群众监督,遵守审判工作纪律,坚决抵制司法腐败,过一个清廉节俭的春节。

该院结合本院实际,采取发放《人民法院警示教育案例选编》、《法官拒礼、拒请、拒托提示手册》等书籍,发送廉

政短信等形式,增强党员干部大局意识和勤俭节约意识,增强自我约束能力,自觉抵制各种不良风气侵蚀。认真履行“一岗双责”,进一步增强党性修养和政治觉悟,从自身做起,从点滴做起,从小事做起,把廉洁自律各项规定认真落实到实处。

市中级人民法院院长惠从冰要求全院干警严格遵守《党政机关厉行节约反对浪费条例》和《党政机关国内公务接待管理规定》,勤俭节约、移

风易俗,严禁用公款大吃大喝、旅游和参与高消费娱乐、健身活动;严禁借拜年、联谊等名义到上级机关请客送礼,节日期间一律不走访,努力营造廉洁、文明、健康、简朴的节日氛围。

该院纪检监察室主任徐枫介绍,法院纪检监察部门加强了执纪监督,保持高压态势,结合正在开展的党的群众路线教育实践活动,从干警八小时以外活动中深入查找是否存在“四风”问题,并认真加以整

改,坚决刹住公款吃喝、送礼、旅游和铺张浪费等行为。对顶风违纪的,将坚决查处,严格责任追究,及时通报曝光,不断巩固和扩大纠正“四风”的成果。法院审务督察部门落实内部廉政监督查处机制,加大对节日期间公车私用、请客送礼的明察暗访频率和监察力度,对违反廉政规定的,依法依纪追究相关责任人及分管领导的责任,确保干警恪守职业道德,遵守司法良知。